



ΚΥΠΡΙΑΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ

ΓΡΑΦΕΙΟ ΕΦΟΡΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ ΚΡΑΤΙΚΩΝ ΕΝΙΣΧΥΣΕΩΝ



Ε.Ε.Κ.Ε. 25.08.005.015

Ε.Ε.Κ.Ε. 05.13.001

(Εγκύκλιος Αρ. 98)

Αρ. Τηλ.: 22308930

Email: commissioner@publicaid.gov.cy

eioannidou@publicaid.gov.cy

2 Μαΐου 2023

Γενικούς Διευθυντές Υπουργείων, Υφυπουργείων
Γενικό Διευθυντή Γενικής Διεύθυνσης Ανάπτυξης, Υπουργείο Οικονομικών
Γενικό Διευθυντή Αρχής Ανάπτυξης Ανθρώπινου Δυναμικού,
Γενικό Διευθυντή Ιδρύματος Έρευνα και Καινοτομίας

**ΘΕΜΑ: Συμμετοχή Αρμοδίων Αρχών στις Συνεδριάσεις των Συμβουλευτικών Επιτροπών
ή Πολυμερών Συναντήσεων για την Αναθεώρηση των
Ενωσιακών Κανόνων των Κρατικών Ενισχύσεων**

Επιθυμώ να αναφερθώ στη διαδικασία που ακολουθεί η Ευρωπαϊκή Επιτροπή (εφεξής «Επιτροπή») για την **αναθεώρηση των Ενωσιακών Κανόνων των Κρατικών Ενισχύσεων**, οι οποίοι περιλαμβάνουν μεταξύ άλλων τις Κατευθυντήριες Γραμμές, Απαλλακτικούς Κανονισμούς, Κανονισμούς Ενισχύσεων Ήσσονος Σημασίας, Προσωρινά Πλαίσια, Αποφάσεις κ.α., και συγκεκριμένα στη συμμετοχή του Γραφείου μου στην διαμόρφωση των τελικών Κανόνων και σας πληροφορώ τα ακόλουθα:

2. Η Επιτροπή κατά διαστήματα επανεξετάζει τους Κανόνες για τις Κρατικές Ενισχύσεις και τους προσαρμόζει στη δυναμική της Εσωτερικής Αγοράς. Για το λόγο αυτό, αναζητά τακτικά τις απόψεις των πολιτών και των ενδιαφερομένων μερών όταν προτίθεται να αναπτύξει Πολιτική και Νομοθεσία. Αρχικά, προκηρύσσει **Ανοικτές Δημόσιες Διαβουλεύσεις**, στις οποίες καλούνται τα Κράτη Μέλη, οι Αρμόδιες Αρχές (εφεξής «ΑΑ»), όπως και οι πολίτες να δώσουν τις απόψεις τους επί της προτιθέμενης Νομοθεσίας προς αναθεώρηση. Όλες οι δημόσιες Διαβουλεύσεις της Επιτροπής αναρτώνται στον ακόλουθο ιστότοπο: https://competition-policy.ec.europa.eu/public-consultations_en

Επιπρόσθετα, η Επιτροπή έχει δημιουργήσει την πύλη **"Have Your Say"**, https://ec.europa.eu/info/law/better-regulation/have-your-say_en, η οποία παρέχει μια πλατφόρμα για όλους τους πολίτες (συμπεριλαμβανομένων των επιχειρήσεων και των μη κυβερνητικών οργανώσεων) για να μοιραστούν τις απόψεις τους σχετικά με τις πρωτοβουλίες της Επιτροπής σε βασικά στάδια της νομοθετικής διαδικασίας.

3. Στη συνέχεια, αφού η Επιτροπή λάβει τα σχόλια από τη Δημόσια Διαβούλευση, τα μελετά και αναλόγως με αυτά, καθώς και με κάθε άλλη πληροφόρηση που έχει ενώπιόν της, καταρτίζει το Προσχέδιο του σχετικού Ενωσιακού Κανόνα προς αναθεώρηση, ώστε να διαμορφωθεί σε Νομοθετικό κείμενο προς συζήτηση από όλα τα Κράτη Μέλη.

Προτού όμως η Επιτροπή προβεί στην οριστικοποίηση ενός Ενωσιακού Κανόνα αποστέλλει το Προσχέδιο του στους αντιπροσώπους των ομάδων που χειρίζονται θέματα Κρατικών Ενισχύσεων σε όλα τα Κράτη Μέλη και ζητά επίσης και τα δικά τους σχόλια.

Σ' αυτό το σημείο αποτελεί ευθύνη των Κρατών Μελών να μελετήσουν το Προσχέδιο και με βάσει τις εμπειρίες και απόψεις τους, να διαμορφώσουν τις εισηγήσεις τους επί του Προσχεδίου του Ενωσιακού Κανόνα.

4. Τα Κράτη Μέλη αποστέλλουν τα σχόλια τους και έπειτα πραγματοποιείται είτε **Συνεδρίαση της Συμβουλευτικής Επιτροπής (Advisory Committee Meeting)** ή **Πολυμερής Συνάντηση (Multilateral meeting)**, συνήθως ως τηλεδιάσκεψη, με αντιπροσώπους όλων των Κρατών Μελών για συζήτηση του εν λόγω Προσχεδίου. Ενδεχομένως να πραγματοποιηθεί πέραν της μιας Συνεδρίασης/Συνάντησης, για συζήτηση των προτεινόμενων αναθεωρήσεων, μέχρι να γίνει η τελική οριστικοποίηση του Προσχεδίου του Ενωσιακού Κανόνα και η έναρξη ισχύος του.

5. Το Γραφείο μας έχει υιοθετήσει μια **νέα πολιτική** κατά τις τελευταίες Συνεδριάσεις των Συμβουλευτικών Επιτροπών και των Πολυμερών Συναντήσεων, στις οποίες προσκαλεί να συμμετέχουν σε αυτές αντιπρόσωποι των ΑΑ που ενδέχεται να χρησιμοποιούν τον Ενωσιακό Κανόνα που αναθεωρείται.

Το Γραφείο μας θεωρεί ότι είναι πολύ εποικοδομητικό και ωφέλιμο να λαμβάνουν μέρος οι ΑΑ γιατί θα έχουν την ευκαιρία να ανταλλάξουν απόψεις επί του θέματος με την Επιτροπή όπως επίσης και με τα υπόλοιπα Κράτη Μέλη.

6. Ως εκ τούτου, γίνεται **εισήγηση προς όλες τις ΑΑ για συμμετοχή στις εν λόγω Συνεδριάσεις / Συναντήσεις**, για τα θέματα με τα οποία εμπλέκεται η ΑΑ, λόγω του ότι διαδραματίζουν βασικό ρόλο στη διασφάλιση ότι οι Κανόνες της Επιτροπής είναι πρακτικοί και αποτελεσματικοί, αλλά και συνάμα εξυπηρετούν τις ανάγκες της Χώρας μας και ότι ανταποκρίνονται στις ιδιομορφίες και ιδιαιτερότητες της.

7. Για ενημέρωση σας, κατά τον Μάιο 2023, θα πραγματοποιηθούν από την Επιτροπή οι ακόλουθες δύο Συνεδριάσεις Συμβουλευτικών Επιτροπών, για τις οποίες αποστείλαμε σχετική ενημέρωση στις εμπλεκόμενες ΑΑ:

- i. 5 Μαΐου 2023: 3^η Συνεδρίαση της Συμβουλευτικής Επιτροπής για τις Κρατικές Ενισχύσεις στον Τομέα της Αλιείας σχετικά με Σχέδιο Κανονισμού της Επιτροπής για την τροποποίηση των Κανονισμών (ΕΕ) αριθ. 717/2014, (ΕΕ) αριθ. 1407/2013 και (ΕΕ) αριθ. 1408/2013 όσον αφορά τις Ενισχύσεις Ήσσονος Σημασίας για τη μεταποίηση και εμπορία προϊόντων αλιείας και υδατοκαλλιέργειας, και τον Κανονισμό (ΕΕ) αριθ. 717/2014 όσον αφορά το συνολικό ποσό της Ενίσχυσης Ήσσονος Σημασίας που χορηγήθηκε σε μία μεμονωμένη επιχείρηση, την περίοδο εφαρμογής της και άλλα θέματα.

ii. 24 Μαΐου 2023: 1^η Συνεδρίαση της Συμβουλευτικής Επιτροπής για την αναθεώρηση του Κανονισμού Ενισχύσεων Ήσσονος Σημασίας για τις Υπηρεσίες Γενικού Οικονομικού Συμφέροντος, ΥΓΟΣ, Κανονισμός (ΕΕ) αριθ. 360/2012.

8. Προσδοκώντας ό,τι τέτοιου είδους Διαβουλεύσεις θα είναι χρήσιμες και βοηθητικές στο έργο που επιτελείτε και η συμμετοχή σας σ' αυτές θα αγκαλιαστεί θετικά, το Γραφείο μας είναι πάντοτε στη διάθεσή σας για οποιοσδήποτε διευκρινίσεις ενδέχεται να χρειαστείτε ή/και εισηγήσεις που πιθανόν να έχετε.



Στέλλα Μιχαηλίδου
Έφορος Ελέγχου Κρατικών Ενισχύσεων